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irodalmi vetélkedőn vehettek részt a könyvtárak nemcsak gyerek, hanem felnőtt 
olvasói. 

Az egyesület tagkönyvtárai közül a Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár és a 
Sapientia Könyvtára döntött úgy, hogy kapcsolódik a programsorozathoz. 
Csatlakozási szándékunkat augusztus végéig juttattuk el a programot szervező 
bizottsághoz, a részletes terveket pedig szeptember 5-ig adtuk le. A szervezők 
örömmel fogadták jelentkezési szándékunkat, és mindkét egyházi könyvtár 
rendezvényének lebonyolításához biztosították az első egyeztetések során felajánlott 
anyagi támogatást. 

A Sapientia Főiskola könyvtára ,Az egészségért" meghirdetett kiemelt témához 
kapcsolódott, és egész napos rendezvényre várta az érdeklődőket 2006. október 9-én. 
A „Jövőnk a család - A család az ifjúság testi lelki egészségéért" címmel 
meghirdetett programon megjelentek a főiskola hallgatói, védőnők, pedagógusok, 
sokan közülük maguk is mint gyakorló szülők. A könyvtár a főiskolán működő 
Családpedagógiai Intézettel és a Kecskemét-Széchenyivárosi Közösségépítő Egyesület 
munkatársaival közösen szervezte és bonyolította a programot, azzal a 
meggyőződéssel, hogy mindannyian fontosnak tartjuk a család szerepét az ifjúság 
testi-lelki épségének megőrzése, „növelése" érdekében. 

A nyitó előadás során Döbrentey Ildikó egészen személyes, munkája során szerzett 
tapasztalatait osztotta meg hallgatóságával. Az előadást követő ötletbörzén a 
Családpedagógiai Intézet munkatársai gyerek-közösségekkel foglalkozóknak, 
tanároknak, szülőknek mutatták be azokat az általuk már kipróbált módszereket, 
amelyeket mindennapi munkájuk során alkalmaznak. A programok szüneteiben 
kiállítást tekinthettek meg a résztvevők a Családpedagógiai Intézet saját 
kiadványaiból, valamint az általuk javasolt gyermekneveléssel foglalkozó 
irodalomból. 

A rendezvény egy napra „felborította" ugyan a könyvtár hagyományos, hétköznapi 
életét, de reményeink szerint a 80 résztvevő sok új, munkája során, de családi, 
hétköznapi életében is hasznosítható ötletet „gyűjtött", és megerősödött abban, hogy 
a „gyermeknövelés" művészete fontos feladat és tanulható. 

Az „Összefogással" olyan „szolgáltatást" nyújtottak a könyvtárak, amellyel 
információt, tudást, új ismereteket közvetítettek. Egyben újra gondolták a könyvtárak 
társadalomban betöltött, megváltozott szerepét. A hagyományos feladatok megőrzése 
mellett, de azoktól mégis kicsit eltérő programokat kínáltak olvasóiknak. 

Török Beáta 
Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 

Könyvtári Éjszaka 2006 
Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár 

Már második alkalommal rendezték meg a Könyvtári Éjszaka elnevezésű 
programot a Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtárában október 11. és 12-én. 
A szegedi rendezvényt az országos múzeumi éjszakák már hagyományosnak 
mondható sorozatának sikeressége hívta életre 2005 októberében. A szervezők célja 
az volt, hogy saját felhasználóik és a szélesebb nyilvánosság felé ismertessék, 
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népszerűsítsék saját szolgáltatásaikat úgy, hogy ötletes programokat szerveznek a 
könyvtári környezet adta lehetőségeket kihasználva. A könyvtár este nyolctól hajnali 
kettőig tartott nyitva, a programokra az egyetemi és a városi polgárokat, oktatókat és 
könyvtárosokat is várták a rendezők. 

A program két motívum köré szerveződött: az 1956-os események és a bagoly 
motívuma köré. Az éjszaka alatt folyamatos programokkal várták e két témában az 
érdeklődőket: volt filmvetítés (dokumentum- és mozifilmek), kiállítások (1956-os 
dokumentumok, tárgyi emlékek, bagolyvár, szakirodalom), kvízjáték, szavalóverseny, 
arcfestés. 

Az este során az érdeklődők óránként könyvtári túrán vehettek részt, ahol 
megismerkedhettek a különböző könyvtári terekkel (olvasótermek, tájékoztató), 
könyvtárhasználati „képzést" kaptak, bepillanthattak a könyvtári munkafolyamatokba 
(szerzeményezés, informatika) és megtekinthették a különgyűjteményeket is 
(Egyetemi Gyűjtemény, Zenei Gyűjtemény és Médiatéka, Keleti Gyűjtemény, Régi 
Könyvek Tára). A programok többségéhez kvíz kapcsolódott, a nyerteseket 
jutalmazták. Az éjszakai nyitva tartás órái a „kegyelem órái" voltak a „késedelmes" 
olvasók számára, akik tartozását következmények nélkül elengedték. 

Az este művészi színvonalát a Zeneművészeti Főiskolai Kar hallgatóinak 
koncertje és az érdeklődők által a már nem használt könyvborítókból készített 
montázsok emelték; a régi kávéházak hangulatát a teaház idézte fel. 

A felhasználók elégedettek lehettek, hiszen a könyvtár a szokottnál nyitottabb 
volt számukra - meghallgatta véleményüket, szórakoztatta őket, olyan vidám arcát 
mutatta, ami talán pozitív hatással lesz a könyvtárhasználati szokásokra. 

Porkoláb Annamária 
JTMR Szegedi Könyvtára 

EKE szakmai nap a pályázatokról 

Az E K E folytatta színvonalasan megszervezett szakmai nap-sorozatát. Október 
26-án a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára látta ismét vendégül 
az érdeklődő könyvtárosokat. A szakmai nap témája: „Pályázatok a pályáztató, a 
kuratóriumi tag (elbíráló) és a pályázatíró könyvtáros szemszögéből". 
A levezető elnök, Ásványi Ilona köszöntője után a tervek szerint három előadást 
hallhattunk volna, s utána következhettek volna a kérdések. A formális együttlét 
azonban fokozatosan élénk eszmecserévé alakult át. A pályázatíró egyházi 
könyvtárosok rögtön feltehették kérdéseiket, amikor egy-egy adott problémára került 
sor. 

Először dr. Desits Eszter, a Nemzeti Civil Alapprogram képviselője vázolta 
tevékenységüket, pályázati rendszerüket, a regionális és központi kollégiumok 
felépítését. Honlapjukon mindenki bővebben tájékozódhat erről: wivw.nca.hu. 2006-
ban kb. 7 milliárd forintból gazdálkodhattak. Az Alapprogramból támogatásban 
részesülhetnek mindazok a Magyarországon nyilvántartásba vett magánalapítványok 
és társadalmi szervezetek (ide nem értve a munkaadói- és munkavállalói 
érdekképviseleteket, pártokat és biztosítóegyesületeket), amelyek legalább egy éve 
ténylegesen működnek. A támogatási összegek felosztásáról a civil szervezetek 

http://wivw.nca.hu

